INDICATORE ISTRUZIONE I

Calcolato sulla popolazione totale di ogni comune.

	categorie    k
	laurea
	diploma
	lic. media
	lic. elem
	alfabeti
	analfabeti

	punteggio   pk
	1.0
	0.6
	0.3
	0.2
	0.1
	0.0


xhk : numero di abitanti del comune h appartenenti alla categoria k.
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Ih assume valori nell’intervallo 0 – 1.

INDICATORE OCCUPAZIONE O

Calcolato sulla popolazione totale di ogni comune.

dh : numero di disoccupati del comune h.

oh : numero di occupati del comune h.

ph : numero di occupati al primo impiego del comune h.

[image: image2.wmf]h

h

h

h

h

h

h

a

d

p

d

o

d

O

=

+

+

=

ah : numero di attivi del comune h.

Oi assume valori nell’intervallo 0 – 1.

INDICE DI MOBILITA’ (DI GENERAZIONE) MG

Esprime una misura della mobilità generata o attratta da una zona rispetto al livello di attività ivi presente (tipicamente la popolazione). 

Fij : flussi che dal comune i escono verso il comune j.

[image: image3.wmf]j

i

100

P

F

MG

i

J

ij

i

¹

×

=

å

Pi : popolazione del comune i.

MGi assume valori nell’intervallo 0 – 100 (teoricamente). In realtà è raro superare valori intorno a 30. 

Zon dispone di una funzione che calcola MG in maniera automatica a partire dagli operandi relazionale (flussi) e puntuale (popolazione); questa funzione è stata spiegata nel file “Help.zip”.

Per omogeneità con gli altri indicatori si assume come indicatore MGIi = MGi / 100 
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